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Η Σίφνος τίμησε την Προστάτιδά της Παναγία 
Χρυσοπηγή
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύρου, Τήνου, Άνδρου, Κέας και Μήλου

Με τέλεση στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου 
Σπυρίδωνος Σίφνου Τρισαρχιερατικής Θείας Λειτουργίας, 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Σιδηροκάστρου κ. Μακαρίου, συνιερουργούντων των 
Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Φλωρίνης κ. Ειρηναίου και 
Σύρου- Σίφνου κ. Δωροθέου Β΄, η Σίφνος εόρτασε πανδήμως τη 
Δεσποτική Εορτή της Αναλήψεως του Κυρίου και την τοπική 
Θεομητορική εορτή της Παναγίας Χρυσοπηγής, σε ανάμνηση 
των προς την νήσο Σίφνο και τους κατοίκους της θαυμασίων 
της Θεοτόκου, της διασωσάσης αυτούς εκ νόσου λοιμικής.
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Η Ευχαριστιακή Σύναξη τελέστηκε με τη λειτουργική συμμετοχή του Ηγουμένου 
της Ιεράς Μονής Βρύσεως Αρχιμ. Ιωαννικίου, Εφημερίων της Σίφνου, του 
Ηγουμένου της Ιεράς Μονής Τουρλιανής, Αρχιμ. Αλεξίου Παπαδόπουλου μετά του 
Διακόνου Φιλαρέτου Αδαμίδη, του Αρχιερατικού Επιτρόπου Μυκόνου & Δήλου, 
Πρωτοπρ. Πέτρου Μαραγκού, και του Προϊσταμένου του Ιερού Καθεδρικού Ναού 
Αγίου Νικολάου Ερμουπόλεως, Αρχιμ. Βενεδίκτου Φραγκογιάννη, του 
συνοδεύοντος τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φλωρίνης, Πρωτοπρ. Ευαγγέλου 
και των δύο Διακόνων του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Σιδηροκάστρου, και την 
παρουσία του Βουλευτού Κυκλάδων κ. Φιλ. Φόρτωμα, των τα πρώτα φερόντων στη 
νήσο, την Περιφέρεια και το Δήμο, ως και εχθές, του Αρχηγού του Λιμενικού 
Σώματος και διατελεσάντων Αρχηγών, της Προέδρου της ΜΚΥΟ Νάξου «ΚΙΝΗΜΑ», 
εκπροσώπων τοπικών φορέων και οργανώσεων, Εκπαιδευτικών και Μαθητών όλων 
των σχολείων της νήσου με τις σημαίες τους και νεανίδων του Πολιτιστικού 
Συλλόγου Σίφνου με παραδοσιακές στολές και πλήθους πιστών.



Το θείο λόγο κήρυξε πνευματικώτατα ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Σιδηροκάστρου κ. Μακάριος, ο οποίος, μεστή θεολογικών νοημάτων και 
διδακτικών μηνυμάτων ομιλία του, ανεφέρθη στο γεγονός της Αναλήψεως του 
Κυρίου σε συνδυασμό με την τοπική εορτή της Παναγίας Χρυσοπηγής, τονίζοντας 
ότι με την Ανάληψη του Κυρίου ολοκληρώνεται το σχέδιο της εν Χριστώ 
οικονομίας και αρχίζει το σχέδιο της εν Αγίω Πνεύματι οικονομίας για τη σωτηρία 
του ανθρώπου.

Τέλος ευχαρίστησε, και εκ μέρους του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Φλωρίνης κ. Ειρηναίου τον Σεβασμιώτατο κ. Δωρόθεο Β΄ για την πρόσκληση και 
τη φιλοξενία του, αλλά κυρίως διότι τους προσέφερε τη μοναδική εμπειρία να 
συμμετάσχουν στην Πανσιφνιακή εορτή της Παναγίας Χρυσοπηγής, η οποία 
τιμάται με ιδιαίτερο τρόπο από τους ευσεβείς Σιφνίους, τους οποίους ιδιαίτερα 
επήνεσε, λέγων χαρακτηριστικά ότι «η Ανάληψη του Κυρίου πρέπει να έγινε και 
στη Σίφνο, γιατί μόνο έτσι δικαιολογούνται οι πολλές ευεργεσίες του προς το 
νησί», χαρακτηρίζοντας, μάλιστα, τους επισκέπτες του όχι τουρίστες, αλλά 
προσκυνητές των παραδόσεων και του πολιτισμού των ευγενών κατοίκων του.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β΄ ευχαρίστησε με τη σειρά του τους 
Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες Σιδηροκάστρου κ. Μακάριο και Φλωρίνης κ. 
Ειρηναίο, για την ευλογητή παρουσία τους, τους τρεις θεσμικούς συνδιοργανωτές 
των Εκδηλώσεων, την Ιερά Μονή Βρύσης, Αρχιμ. Ιωαννίκιο Λαμπρινό, το Δήμο 



Σίφνου και το Σύνδεσμο Σιφνίων, τον Ενδοξότατο Αρχηγό Λιμενικού Σώματος, 
Αντιναύαρχο κ. Γεώργιο Αλεξανδράκη (ΛΣ), για την διάθεση τμήματος της 
Φιλαρμονικής του Λιμενικού Σώματος, που ελάμπρυνε, εχθές και σήμερα την 
Πανήγυρι, τους Εκπαιδευτικούς και τους Μαθητές που την πλαισίωσαν με τις 
σημαίες τους, τα Μέλη της, υπό τη Διεύθυνση του Μαέστρου κ. Γεωργίου 
Καμαριάρη, Βυζαντινής Χορωδίας «Αντιφωνικό Μέλος», που  απέδωσαν τους 
ύμνους της εορτής, τους τοπικούς Τηλεοπτικούς Σταθμούς της Σίφνου και της 
Σύρου « SYROS TV1», τους Πλοιοκτήτες κ.κ. Μάριο Ηλιόπουλο και Λεωνίδα 
Ευγενίδη, για τη διευκόλυνση των μετακινήσεων των Αρχιερέων και της συνοδείας 
τους, και όλους τους πιστούς Σιφνίους και εξ άλλων νήσων προσκυνητές.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β΄ τίμησε με το χρυσό μετάλλιο της 
Ιεράς Μητροπόλεως τον Κοσμήτορα της Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου 
Αθηνών, Καθηγητή κ. Εμμανουήλ Καταγεωργούδη, σε αναγνώριση της προσφοράς 
του προς την ιερά Επιστήμη και την Παιδεία. Ο κ. Κοσμήτορας παρέλαβε με 
συγκίνησε την τιμητική αυτή διάκριση και ευχαρίστησε με εγκαρδίους και 
φιλόφρονας λόγους τον Σεβασμιώτατο κ. Δωρόθεο Β’.

Ακολούθως, πραγματοποιήθηκε λιτάνευση της ιεράς Εικόνος προς την Πλατεία 
Ηρώου,όπου ανεπέμθη δέηση υπέρ των μαθητών.

Οι εκδηλώσεις, των οποίων την επιμέλεια και τελεταρχία, εκ μέρους του Δήμου 
Σίφνου, είχε ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Νικ. Χρυσίνης, επελέγησαν 



με την ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου από τη Φιλαρμονική του Λιμενικού Σώματος 
στα Προπύλαια του Μητροπολιτικού Ναού.

  
















